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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2021  
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 
ΘΕΜΑ: «Απαξιωτική η στάση της Κυβέρνησης ως προς την οικονομική ενίσχυση των επιστημόνων και των 

ελεύθερων επαγγελματιών». 

 
Κύριε Υπουργέ, 

H απαξιωτική στάση της κυβέρνησης απέναντι στους επιστημονικούς φορείς της χώρας, συνεχίζεται έως σήμερα, 

δέκα ολόκληρους μήνες μετά τη λήψη των πρώτων μέτρων για τον περιορισμό μετάδοσης του ιού. 

Κατά την πρώτη περίοδο της πανδημίας, οι κυβερνητικές επιλογές αντιμετώπισαν τα μέλη των επιστημονικών 

φορέων ως “ελεύθερους επαγγελματίες» όσον αφορά τις υποχρεώσεις τους, και ως “επιστήμονες” όσον αφορά 

τα δικαιώματά τους. Αποκορύφωμα όλων αποτέλεσε η απόφαση του Υπουργείου Εργασίας για  τη στήριξη έξι 

επιστημονικών κλάδων (δικηγόροι, γιατροί, μηχανικοί, οικονομολόγοι-λογιστές, εκπαιδευτικοί και ερευνητές) μέσω 

ενός προγράμματος ασύγχρονης τηλεκατάρτισης, με επιταγή κατάρτισης (voucher), η οποία κατέληξε σε φιάσκο 

κι ανέδειξε πλήρως όχι μόνο την αδιαφορία αλλά και τη διάθεση εμπαιγμού προς τους επιστημονικούς φορείς. 

Έως σήμερα κομματικά στελέχη της Νέας Δημοκρατίας σπεύδουν να διαψεύσουν την ανευθυνότητα την οποία 

έχει επιδείξει η κυβέρνηση για τη στήριξη των κλάδων αυτών, οι οποίοι έχουν πληγεί καταφανώς όσο και οι λοιποί 

επαγγελματικοί κλάδοι της κοινωνίας, χωρίς βέβαια να έχουν λάβει καμία στήριξη ειδικού σκοπού. Παρόλα αυτά, 

η στάση του Υπουργείου Εργασίας στο ζήτημα καταβολής του χορηγήματος των 400 ευρώ από τον Ειδικό 

Λογαριασμό ΟΑΕΔ του ν. 3986/2011, επιβεβαιώνει τη κριτική που έχουμε ασκήσει ως Κίνημα Αλλαγής στις 

κυβερνητικές προτεραιότητες για τη στήριξη, όσων πλήττονται από τα έκτακτες συνθήκες τις οποίες βιώνουμε 

σαν χώρα.  

Χαρακτηριστική είναι η αντίδραση σύσσωμων των επιστημονικών φορέων μετά τη τελευταία συνεδρίαση με τον 

κο Υπουργό στις 21/1/2021, εκδίδοντας ανακοίνωση με την οποία ζητούν από τη κυβέρνηση την υλοποίηση όσων 

έχει δεσμευθεί καθιστώντας πλέον τη καταβολή του χορηγήματος αυτού θέμα αξιοπρέπειας και σεβασμού του 

ρόλου και της αποστολής τους. Με την απόφαση του το Υπουργείου Εργασίας φαίνεται να μειώνει το προς 

διάθεση ποσό και να περιορίζει αδικαιολόγητα των αριθμό των δικαιούχων, καθώς θέτει ως κριτήρια τη μείωση 

ετήσιου τζίρου και το συνολικό οικογενειακό εισόδημα παραβλέποντας τα όσα είχαν προτείνει οι διοικήσεις των 

επιστημονικών φορέων, τα μέλη των οποίων έχουν χρηματοδοτήσει αυτόν τον ειδικό λογαριασμό όλα αυτά τα 

χρόνια, ώστε η καταβολή του χορηγήματος αυτού να μην επιβαρύνει στο κατ’ ελάχιστο τον κρατικό 

προϋπολογισμό. 

Καθίσται σαφές πως αυτή τη φορά η Κυβέρνηση θα πρέπει όχι απλά να εξηγήσει την απαξιωτική της 

συμπεριφορά απέναντι σ’ όλους τους επιστήμονες της χώρας, αλλά κυριολεκτικά ν’ απολογηθεί. 

Για τους λόγους αυτούς, ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

1. Σκοπεύετε σε ουσιαστική επίλυση του προβλήματος και στήριξη του κλάδου; Γιατί να υφίστανται εισοδηματικά 

κριτήρια αφού η ενίσχυση αυτή καλύπτεται από τις προσωπικές εισφορές τους και δεν επιβαρύνει τον κρατικό 

προϋπολογισμό; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
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